

Szegedet megyeszékhelynek!

Az utóbbi időben örvendetesen megnövekedett az országgyűlési képviselők feladatköre. Közérdekű és egyéni panaszok, észrevételek áradatával halmozták el őket. Ez kétségtelenül sok munkát, nagy felelősséget jelent, de mindenképpen örvendetes, egészséges jelenség.

A minap egy terjedelmes tanulmányt kaptam Magyar Béla, Tolbuchin sugárút 22. aláírással. A beadvány figyelemre méltó adatok egész sorával bizonyította, hogy a területrendezéssel kapcsolatban az egyetlen helyes megoldás Szegednek megyeszékhelyé való emelése volna. A felvetett kérdésekkel kivétel nélkül egyetértettem. Örömmel indultam el a Tolbuchin sugárútra, hogy Magyar elvtárs-sal személyesen is megbeszéljem teljességgel egyező nézeteinket és felkérjem őt, hogy gazdag anyagát sajtónk útján is bocsássa városunk közönségének rendelkezésére. És ekkor ért a nagy csalódás: Magyar elvtárs soha nem la-kott a megadott címen. Nem az elvesztegetett időt sajnál-tam, hanem azt, hogy a képviselők iránti bizalom — úgy látszik — még mindig nem teljes az ismeretlen levélíró-ban. A házfelügyelő elmondotta, hogy már többen is ke-resték a napokban ezen a címen Magyar elvtársat (így pl. az Írószövetségtől is). Tehát másoknak is hiábavaló munkát okoz a névtelen levelezgetés.

Remélem, nyílt levelem eléri Önt, kedves „Magyar Béla elvtárs”, s ha legközelebb életjelt ad, már valódi cí-mén kereshetem fel.

Elvtársi üdvözzellett
Karácsonyi Béla

≡ HIREK ≡

A hőmérséklet: 38 fok

A Meteorológiai Intézet napról napra melegebb jósol — az ember szinte szédeleg az utcán. A napi átlagos hőmérsékletnél azonban jóval melegebb zárt tere-mben dolgoznak a Szegedi Kenderfonógyár szárazfónó-dájában. Szerdán délután 4 órakor a hőmérő 34 fokot mutatott, de korábban, a déli órákban 38 fokig is felkúszott a higanyszál. A sétáló embernek kellemet-len a 26 fok — a dolgozó ember pedig helytáll ennél melegebben is.

Sajnos, itt egyelőre nem

sokat lehet segíteni. Lé-nyegesen könnyebb azóta, mióta az ablaküvegeket be-festették fehérre, hogy visz-szaverje a napsugarakat, és mióta porlasztott hidegvizet juttatnak az üzemszékre a ventilátorokon keresztül. Az idei nyarat azonban még ilyen körülmények között kell végig dolgozniok. Jü-vőre azonban már nem lesznek ilyen gondjaik a szárazfónó dolgozóknak, mert a szomszéd üzemszéket, a hőenergiával dolgozó si-műtőt átszervezik — azaz: áttelepítik innen.

— A szegedi Vedres István

Építőipari Technikumban a Minisztertanács legutóbbi ha-tározata alapján ebben a tan-évben még egy I. osztály in-dul. Jelenkezhetnek azok a tanulók, akik az általános is-kola VIII. osztályát sikeresen elvégezték és az építőipari technikai pálya iránt érdeklő-dést mutatnak. A jelentkezé-szek határideje szeptember 4. A jelentkezőknek felvételi vizsgát kell tenniük magyar-ból, matematikából és rajz-ból. A vidékiek részére kollé-giumi elhelyezést biztosít az iskola. Jelentkezni lehet az is-kola igazgatóságánál (Szeged, Horváth Mihály u. 2.)

— Hunyadi kiállítást ren-dez szeptember végén Szeged-en az Ismeretterjesztő Társ-sulat Karácsonyi Béla egye-temi tanár forgatókönyve alapján.

— Szülők szabadegyeteme címmel előadássorozatot ren-dez az idén is a TTIT a tavalyi nagy sikerű szülők akadé-miája előadássorozat folyta-tása képpen. Az egyik legér-dekebb előadás Gyermek a vádlottak padján címmel hangzik majd el.

— Új játékfilm készítésé-ről ad hírt a Borba. A film-dráma a halászköcsök életéről szól, címe: Hálóban. A forgá-tókönyvet Vladimir Kóljaj írta, rendező Bojan Sztupica. A film felvételei jelenleg a Budva-menti parton és a Lovtyen-film műtermében készülnek.

Ankét az autóközlekedési vállalatok egyszerűsítéséről

A Közlekedés és Közle-kedésépitési Tudományos Egyesület szegedi csoportja 31-én délelőtt 11 órakor a MTESZ központi előadóter-mében (Szeged, Horváth Mi-hály u. 3.) az autóközlekedési dolgozók részére egyszerűsítési ankétot rendez. Az anké-tón részt vesz Földvári László miniszterhelyettes. Az ankét tárgysorozata: A vállalatok önállóságának és hatáskö-rének fokozása. A felügyeleti szerv hatáskörére vonatkozó

— Indiában a közelmúlt-

ban több más népi demokra-tikus ország filmjeivel ma-gyar filmeket is bemutatnak. A filmeket feliratozzák és kommentár-szöveggel lát-ják el.

— Ma este fél 8 órakor a Juhász Gyula Művelődési Otthonban a Hazafias Nép-front Nemzetközi Bizottsága és a művelődési otthon ren-dezésében Borsányi György tanárségéd tart előadást „A háború elkerülhetőségének kérdése” címmel.

— A Zeneoktatói Munka-közösség Iskolájában a pót-beiratások ma, holnap és szeptember elsején délelőtt 9-től 12-ig és délután 3-tól 6 óráig lesznek a Tábor utcai Zeneiskola I. emelet 4. számú termében. A jelentkezők a következő tanszakra jelent-kezhettek: óvoda, előképző, ének, zongora, hegedű és gor-donka.

— A gimnáziumi levelező tagozaton az első konzultá-ciók napok a jövő héten meg-kezdődnek. Szeptember 3-án az I. A., továbbá a III. és IV. osztályoknak, 7-én pedig az I. B. és a II. osztályoknak lesz konzultáció. A honvédtiszt-i tagozat csak szeptember kö-zepén indul. A konzultációk délután 5 órakor kezdődnek a Ságvári Endre Gimnázium-ban.

Vasárnap nyitja kapuit az Országos Mezőgazdasági Kiállítás

Az idei kiállítás szebb és érdekesebb lesz, mint a tavalyi

(Különtudósítónktól)

Valóságos kis város épül Budapesten az Országos Me-zőgazdasági Kiállítás terüle-tén. Egy héttel az ünnepé-lyes megnyitó előtt a korai látogatót a lázas készülődés képe fogadja. Az út mentén még téglarakások, deszkák, palló-állványok, helyenként a most épülő csatorna ke-resztezi utunkat. A sétányo-kon lovaskordék baktatnak és gépkocsik rabognak a most érkezett rakományokkal.

Az idei mezőgazdasági ki-állítás még a tavalyinál is szebb, sokoldalúbb, érdeke-sebb lesz. Megváltozott a ki-állítás területének külső képe is. 20.000 négyzetméterrel bő-vült a parkírozott rész, s a kiállítás saját kertészete

a 120.000 virág közé
6000 rózsát ültetett.

Most fektetik az új kábele-ket és a megnyitóra elkészül az új világítási berendezés, amely a sötétedés beállta után is biztosítja a látogatók zavartalan közlekedését a kiállítás nem kevesebb, mint 64 holdas területén.

A főbejáratról induló sé-tány jobb- és baloldalán egy-egy új pavilon építési munká-latai a befejezéshez köze-lednek. Már az asztalosok dolgoznak az új külkereske-delmi pavilonban, amely rendkívül tetszetős kivitelű, nyolcszögletes, kupolameny-nyezetes üvegcsarnok és kö-zel tíz méter magas. Az egy-emeletes társalgó ugyancsak üvegfalal megoldással készül és homlokzata a bemutató térre néz. Az új pavilon erkélyéről a külföldi államok külkereskedelmi képviselői megtekinthetik a szokásos versenytáblákat és a te-nyészállatok bemutatót.

Hétszáz négyzetméter alap-területen új erdészeti pavilon is épült, amely körül most építik a rendkívül érdekes-nek ígérkező vadaskertet. Itt láthatjuk majd a magyar er-dők ritka állatait: szarvaso-kat, őzikeket, vaddisznókat, rókákat, sőt még farkasokat is. Pénteken megérkeztek az erdészeti pavilonba az idei kiállítás különösen érdekes, messziről jött „vendégei” is. Négy darab 25—30 éves, egyenként 40 mázsás ezüst-fenyőt emelt le a mozgódaru. A ritka szállítmány az északi határmenti Kemence-patak és Hollóháza mellől érkezett a fővárosba.

A főbejárat közelében új-ító-kiállítás fogadja majd a látogatókat. Több mint

300 korszerűsített mezőgazdasági gép kerül bemutatásra.

A különböző szakminisztéri-umok legújabb export- és import-gyártmányokkal kép-viseltetik magukat. A válto-zatos textil- és gyapjúanyag-ok mellett műanyag-iparunk több száz készítménye között is válogathatnak a kiállítás látogatói. A Magyar Dívat-csarnok több mint tíz kis el-árusító pavilonnal és összes elárusító osztályaival vesz részt a vásáron.

Az idei mezőgazdasági ki-állítás egyik érdekessége lesz a gazdaságos építkezés gy-aakorlati bemutatója. Már áll-nak azok a félig kész házak, kukoricaszárítók, gabonata-rólók, amelyekben a szakem-berek majd bemutatják, hogy a faanyag megtakarítá-sával hogyan lehet olcsón és hasznosan építkezni.

Hasonló érdeklődésre tart-hatnak számot a modern sző-lészet kibővített sorai, az új-szerű silózási bemutató, a számaszárító és az új mező-gazdasági oktatófilmek. Ál-landóan száz képzett szakve-zető áll majd a kiállítás lá-tozóitának rendelkezésére. Elkészültek már a színes szemléltető tablók is, ame-lyeket húsz tervező és száz kivitelező készített.

Egy héttel az Országos Me-zőgazdasági Kiállítás ünne-pélyes megnyitója előtt — amikor közel tíz kilométeres

utat barangoltam be a kiál-lítás óriási területén — már megérkeztek a frissen me-szelt és fertőtlenített istál-lókba az első szállítmányok. Mindenki megcsodálta a Szű-nyogi Állami Gazdaság egyik kocáját, amint éppen leká-szálódott 17 egészséges ma-lacával a teherautóról.

Valamivel odébb a juhok tanyája előtt egy pillanatra megelevenedett a jól ismert Hortobágy egy része. A nem kevesebb, mint fél évszázá-dos juhászkodásra visszate-kinthető Ferge Józsi bácsi ve-zetésével színpompás népvise-letben

megérkeztek a hortobágyiak saját nevelésű birkákkal.

A tehénistállóban jogos és büszke örömmel mutatta be Pulai József a somogyiak dí-szét, a Balatonújhelyi Állami Gazdaság Hajnal nevű tehe-nét. Ez a büszkeség már csak azért is, jogos, mert a somo-gyiai szemefénye — amely-ről a Somogyi Népújság Pu-lai József szerint hetenként legalább kétszer megemléke-zik — januártól július vé-géig nem kevesebb, mint 10.420 liter tejet adott. S megérkezett a kiállításra az első konyári tehén is. „Mert hát amióta a világ csak világ, konyári tehén Budapesten még nem volt” — mondotta Kató Lajos, tizholdas egyé-nileg dolgozó paraszt, aki Kő-nyárt, ezt a Hajdú-Bihar me-

gyel kisközséget képviseli Szegfű nevű tehénével a nagy kiállításon.

Az előzetes beszámolóhoz még az is hozzátartozik, hogy hírt adjunk a kiállítás gaz-dag szórakozási lehetőségei-ről is. Egymást váltják majd naponta a különböző lovas-bemutatók, versenyjátékok,

televíziós közvetítések,

cirkusz-variété-műsorok és divatbemutatók. A vendég-látóipar is felkészült a vár-ható nagy forgalomra. Elké-szült a több mint ezer szem-élyes reprezentatív étte-rem, már díszítik a halász-csárdákat és a különleges-ségnek számító szarvasi ré-tes-tanyát. Ebben az ezsten-dőben is megrendezésre ke-rül a kiállítás tárgysorsjáté-ka, amelynek főnyereményei egy 300 kg-os sertés, vagy egy televíziós vevőkészülék.

Még néhány nap és me-gnyitja kapuit az idei Orzá-gos Mezőgazdasági Kiállítás. Ebből az előzetes tudósítá-sból is kitűnik, hogy igazán érdemes minél több szegedi-nek — az 50 százalékos vas-úti utazási kedvezmény igénybevételével — Buda-pestre jönnie. Ez a kiállítás is — amelyre már eddig is több mint 4 millió jegyet bo-csátottak ki elővételben — bizonyára sokáig emlékezetes élményt hagy majd a látoga-tók sokaságában.

Sömjén Péter

Szegedi orálkák

Nem vész kárba a pohárban hagyott sör

Vasárnap este három ba-rátommal együtt az újszegedi Tóth-féle vendéglőbe tértünk be; pár pohár sört akartunk megninni. Már sokan voltak a vendéglőbe, így csak a csaphoz legközelebb eső asztal mellé ülhetünk. Innen alkalmam volt a csapos és a pincér munkáját megfi-gyelni.

Több vendég hagyott a po-hárban sört, távozás után a pincér összeszedte a po-harakat, a megmaradt sört a vízcsapba öntötte. Egyszer csak arra lettem figyelmes, a pincér — sok dolga miatt nem ért rá kiönteni a sört — a csapos mellé tette a po-harakat, és az nyugodt lelki-ismerettel a vendégek által meghagyott sört a frissen csapolt sör közé öntötte. Ez sajnos többször előfordult félóra alatt. Azt hiszem nemcsak nekem, hanem vá-lamennyi jóérezsű embernek felkavarodott volna a gyom-ra a látottakon. Gyorsan fizettünk és távoztunk. A lá-tottak alapján joggal követ-keztethetem, hogy az én és barátaim pohárban maradt sör sem vészett kárba, gon-doskodott arról a „fakár-kos” csapos.

Abrahám János

— Eörsi Júlia visszaemlé-kezéseit Juhász Gyulára rő-vídesen megjelenteti a TTIT a Csongrád megyei fűzetek sorozatában. Eörsi Júlia an-nakidejben egyházi házassá-got kötött Juhász Gyulával és több eredeti kéziratot, le-velet és verset őriz a költő-től. Ezek is gyarapítják a fű-zet tartalmát. A fűzetet Bar-óti Dezső és Péter László rendezik sajtó alá.

A Szegedi Nemzeti Színház műsortervéről



IMMÁR HAGYOMÁNY-NYÁ VÁLT az, hogy a Szegedi Nemzeti Színház műsor-tervéről az újság hasábjain nyíltan vitatkozzunk. Ezt a szokást szeretnénk még de-mokratikusabbá tenni, az ed-diginél még szélesebb körű vitát indítani programunk-ról, céljainkról.

Két fontos alapelvünk volt a műsor összeállításánál: az eszmei és művészi igényes-ség és a közönségvonzó, nép-szerű, egyszerű sikeres da-rabok kiválasztása. A műsor-terv alapos és komoly meg-fontolás eredménye, de ter-mészetesen olyan elgondolás, amelyben változások és ese-rék is előfordulhatnak; hi-szen a papírra leírt terv nem zárhatja ki azt, hogy a jó he-lyetti még jobbat ne keres-tünk, ne találjunk, s ne mu-tassunk be. A változás lehe-tősége azonban az anyagi ke-retek növelésétől szintén nagymértékben függ. Külö-nösen vonatkozik ez az ope-rái tervre. Boldog örömmel mutatjuk be az év második felében az Aidát, vagy a Faustot, ha operafejlesztési tervünk megvalósul; de ugyanakkor művészi igé-nyeink magas színvonalát képviseli Verdi másik mo-numentális operája, az Othello bemutatása is. Hasonló vagy-lagosság áll fenn Weber: Bű-vös vadász és Dvoraknak, a világhírű cseh zeneszerzőnek Russalka című operája kö-zött is. Első operabemutatónk Delibes: Lakmé-ja. E látvá-nyos, brilliáns dalműben mu-tatkozik be a Miskolcra hoz-zánk szerződött fiatal kolora-tur-énekesnőnk, Ládi Zsu-za.

Próza műsorunk a klasszi-kus drámairodalom, az új magyar dráma és a modern külföldi színműirodalom ki-váló alkotásait öleli fel. El-ső próza bemutatónk G. B. Shaw remekműve, a Szent Johanna. További próza da-rabjaink Háry Gyula: Varró Gáspár igazsága című me-rész, mai életünk elevenébe vágó, mélyen emberi drámá-ja. Januári bemutatónk I-b-sen költői szépségű, mo-numentális remeke, a Peer Gynt. A XX. század olasz drámairodalmának egyik eredeti tehetsége, Pirandello — eddig nálunk még nem

játszott — komédiáját mu-tatjuk be, címe: Liola. Schiller Stuart Mária-ja a nagy klasszikus bemutatók közé tartozik.

A Kamara Színházban Scribe: Egy pohár víz című szellemes vígjátékával nyi-tunk. Az elmúlt színházi évadban megkezdett, s igen sikeresen bevált egyfelvoná-sos bemutatónkat kívánjuk folytatni két nagyszerű kis darab bemutatásával, Wilde: Salome és egy modern fran-ciá író, Aneuilh-nak Medea című művével.

Bemutatunk egy szovjet vígjátékot, Dihovicsnij: Fel-támadás hétfőn, vagy Svar-kin: A nagybátyám elintézi című vígjátékát is.

Első operettbemutatónk Huszka Jenő: Lili bárónő, Darvas Szilárd szellemes, újonnan átdolgozott szöveg-könyve, s a közismert szá-mok biztosítják az operett sikerét. Lehár Ferenc Ci-gányserem című operett-jét sem kell különösebben dicsérnünk, beszél helyet-tünk a muzsikája. Harmadik operettünk Szeged nagy fiá-nak, Móra Ferencnek búba-gos meseoperettje: Az arany-szörű barány bemutatása lesz.

E GAZDAG PROGRAM sikerét a jó előadások bizto-sítják, s nekünk megvan ez a biztosítékunk, mert né-hány kitűnő színész szerző-dött társulatunkhoz. A Lili bárónő-ben mutatkozik be Fővárosi Operett Színház-tól ide szerződött Pethes Ferenc „Érdemes művész”, akinek sokoldalú színházi tehetségét bizonyítja az, hogy az operett buffo-szerepe után Varró Gáspár címszerepét játssza majd el. Bicskey Károly Já-szai Mari-díjas színészünk Kecskemétről jött Szeged-re. Országosan elismert hős-ala-kításai után (Othello, Bánk, Cyrano) Szegeden a Szent Jo-hanna-ban mutatkozik be, de már most is komolyan ké-szül ez évi nagy feladatára, a Peer Gynt-re. Fogarassy Mária szintén Kecskemétről hozzánk szerződött új drá-mai szendénk; jelenleg be-tegszabadságon van. Kádár Margit Lili bárónő egyik ka-rakter-szerepében lép először a szegedi színpadra. Hosszú éveikig közkedett színész

mult Szegeden Károly Ist-ván, aki most két évig az e-gri színháznál működött, s onnan tért vissza Szeged-re. A Szent Johanna érsek-sze-repében lép ismét a szegedi közönség elé.

Arkos Gyula nemrég vé-gezte a főiskolát, a Szent Jo-hanna Kékszakáll-szerepé-ben játszik először. Új ba-lettmeister koreografálásában készülnek ezúttal a zenés darabok táncai, Arkos Judit az új koreográfus, aki hat évig tanult a Szovjetunióban s most itt gyümölcsözőteli tu-dását. Két új rendező került a színházhoz. A szolnoki szín-házról Nagy György, aki a Lili bárónőt rendezte Kecke-métről pedig Gyökösy Zoltán, aki az Egy pohár vizet rendezti.

A SZÍNHÁZ AZ IDÉN a Városi Tanács kezelésébe került, ez azt jelenti, hogy a jövőben sokkal közelebbi kapcsolatban áll a város in-tézményeivel s ezeken ke-resztül a város lakosságával, színházlátogató közönségé-vel. Ennek a kapcsolatnak szorosabbá tételét, közvetlen-séget szeretnénk ezzel a vita-índító cikkkel megteremteni. Kérünk a műsortervhez mi-nél több bírálatot, észrevé-telt, javaslatot.

Duka Antalné

a Szegedi Nemzeti Színház igazgatója

— Paprikatermelői tájéko-z-tató gyűlést tart szeptember 1-én, szombaton este 7 óra-kor Alsóvárosban a Földmü-vészet utca 7. szám alatti MSZT-helyiség nagytermé-ben (volt Vónéki-féle ven-déglő) a Szegedi Paprikafel-dolgozó Vállalat vezetősége, Szeged Megyei Jogú Városi Tanács mezőgazdasági osztá-lya és a Szegedi Paprikafel-dolgozó Vállalat képviselője ismerteti a Minisztertanács 1075/1956/VIII. 8. számú ha-tározatát, amely megállapítja az új, felemelt, paprikaávté-teli árakat és a beadási ke-dvezményeket. Erre a megbe-szélésre minden szegedi ter-melőt szeretettel meghívunk,